

РАССКАЗЫВАЕМ ДЕТЯМ О ТРАДИЦИЯХ ПРАЗДНОВАНИЯ НОВОГО ГОДА

Новый год – самый веселый праздник, многие ждут его куда больше, чем собственного дня рождения. Традиции Нового года направлены на сближение со своими родными и окружением. Они помогают почувствовать единение, радость нового этапа жизни и благодарность за полученный опыт. Особенно радуются празднику дети. Для них Новый год ассоциируется с волшебством, сказкой, Дедом Морозом и Снегурочкой. И конечно, долгожданными подарочками под новогодней елкой.

А еще детям очень нравится узнавать новое и слушать интересные истории про Новый год. Однажды они даже могут поинтересоваться, как появился праздник, как его празднуют в других семьях, что принято делать в этот день. Вот что я предлагаю рассказать.

ОТКУДА ВОЗНИКЛА ТРАДИЦИЯ НОВОГО ГОДА? Долгое время в Древней Руси Новый год справляли 1 марта. Считалось, что именно весна символизирует начало нового – природа оживает, просыпаются растения, животные и насекомые. Позже его перенесли на 1 сентября и приурочили к завершению огородных работ.

1 января Новый Год начали праздновать в 1700 году, более 300 лет назад. Года начали исчислять со дня рождения Иисуса Христа – Сына Господа и Спасителя всех людей. Царь Петр Первый издал указ, в котором призвал в первый день каждого года украшать дома ветками елей, зажигать костры, палить из пушек, ружей и поздравлять друг друга с наступившим новым годом.

Традиции и обычаи празднования Нового года в России складывались постепенно. Например, приносить в дом елку и наряжать ее стали в 1935 году, менее века назад. Тогда же появился первый Дед Мороз. А еще спустя 2 года дети узнали про его внучку, Снегурочку.

Именно в советское время зародилось большинство традиций, почитаемых в наши дни: готовить оливье; есть мандарины; ждать подарков под елкой; устраивать большие Елки для детей; петь новогодние песни; рассказывать стихи на табуретке; загадывать желание под бой курантов.

СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ. Новый год всегда считался семейным праздником. В этот день принято собираться большой семьей или хотя бы навещать бабушек и дедушек, двоюродных сестер, крестных и всех-всех-всех, кто связан кровным родством или по другим причинам дорог. Родные и близкие поздравляют друг друга и желают счастья в новом году. Часто они приходят не с пустыми руками, а обмениваются небольшими подарками и дарят друг другу сладости.

Семейные традиции Нового года разнообразны. В каждой семье они свои. Например, Вместе наряжать елочку.

Писать вместе с детьми письма Деду Морозу.

Навещать родственников или приглашать их в гости.

Посещать городские гуляния.

Готовить маскарадные костюмы.

Ездить на главную Елку.

Зажигать гирлянду на елочке со словами «Елочка, гори!»

Мастерить новогодние украшения своими руками.

СЕГОДНЯ НА ВСТРЕЧЕ НОВОГО ГОДА ПРИНЯТО: Вспомнить события минувшего года. Поблагодарить за все хорошее. Поприветствовать Новый год, выразить свои надежды и пожелания. Веселиться и радоваться. В этот день нельзя грустить. Даже есть на этот счет поговорка «как встретишь новый год, так его и проведешь». Вкусно покушать. Для встречи

Нового года традиционного готовили салаты «Оливье» и «Селедку под шубой», холодец, заливную рыбу, утку с яблоками, буженину и торт «Наполеон». Под бой курантов успеть загадать желание.

ТРАДИЦИЯ НАРЯЖАТЬ ЕЛКУ. Без аромата хвои трудно себе представить зимние торжества. Изначально еловыми и другими веточками украшали дом. Но позже Россия переняла обычаи Германии, и целое деревце начали ставить внутри жилища, в большой комнате. В ту пору не было такого количества украшений, и даже обычные игрушки были редкостью. Поэтому на ель вешали яблоки и свечи. Некоторые семьи использовали сладости – пряники и печенье с отверстием, в которое продевалась ниточка.

Постепенно начали появляться игрушки и гирлянды. Они были все разных форм и размеров: домики, сосульки, гномы, куколки, шишки, разные животные и герои сказок. Гирлянды дети сами делали из цветной бумаги. А еще украшали елочку самодельными снежинками из белой бумаги и ваты. Красовались на елочке и конфеты в разноцветных фантиках. А еще было принято петь возле елочки и водить хороводы.

ЛУЧШИЕ НОВОГОДНИЕ ПЕСНИ ДЛЯ ДЕТЕЙ. В этой подборке я собрала лучшие новогодние песни для детей и тех, кто считает себя взрослыми, но также ждет праздника и чуда.

В лесу родилась елочка. Одна из самых популярных русских детских песен, ставшая в СССР новогодней, хотя написала была аж в 1903 году! Слова Раисы Кудашевой, музыка — Леонида Бекона.

Маленькой елочке холодно зимой. Эту известную новогоднюю хороводную песню знает каждый. Она уже давно воспринимается как народная, хотя авторы у нее, все же, есть. Это поэтесса Зинаида Александрова и композитор Михаил Красев.

Песня про елку. Нежные колокольчики-звезды, с которых и начинается мелодия, сразу же переносят нас в чудесную сказку, где живет медвежонок Умка со своей мамой, в мультике «Умка ищет друга». Добрая песенка о волшебной новогодней елке, которая как маячок помогает Новому году добраться до всех друзей!

Кто зажжёт мне ёлочку такую?

Не иначе, как хороший друг.

Не боюсь я стужу ледяную

—Огоньки горят вокруг.

Елочка, елка — лесной аромат. Милая и чудесная песня из мультфильма «Новогодняя сказка». Елочке точно нужен красивый наряд, так что мелодия подойдет для торжественного украшения главной новогодней красавицы.

Кабы не было зимы. Талантливейший Эдуард Успенский и поэт Юрий Энтин вместо создали не только потрясающий мультфильм про Дядю Федора, но и веселую песенку про новогоднее настроение. Бархатный голос Валентины Толкуновой в оригинале сделал песню не только узнаваемой, но искрящейся и доброй.

Зимняя сказка. Эта волшебная мелодия, похожая скорее на колыбельную, подойдет для исполнения новогоднего танца-вальса маленьких снежинок. Обязательно послушайте!

Тихо-тихо сказку напевая,

Проплывает в сумерках зима.

Тёплым одеялом укрывая

Землю, и деревья, и дома.

Что такое Новый год? Новогодняя веселая песенка из мультфильма «Кто придет на Новый год?». Ее авторы — поэт Михаил Пляцковский, и композитор Юрий Чичков рассказали самым маленьким слушателям о том, что же такое Новый год. Оказалось, и праздника приход, и смех друзей веселых, и дружный хоровод. Послушайте обязательно!

Рождественские колокольчики. Ну куда же без знаменитого «Jingle Bells»? В эти предновогодние дни она звучит на каждом углу, хотя мало кто знает, что песенке уже больше 150 лет! Мотив очень простой, так что с детьми можно отлично поэкспериментировать: например, написать свой собственный текст и спеть его под минус.

Три белых коня. Впервые эта чарующая композиция прозвучала в фильме «Чародеи», что не мешает ей оставаться отличным аккомпанементом для детского праздника. Композиция очень динамичная, узнаваемая и мажорная. А куда вас унесут три белых коня: декабрь, январь и февраль?

Песенка Деда Мороза. Еще один маленький шедевр из советской мультипликации — мультфильм «Дед Мороз и лето». Обязательно послушайте с ребятами и посмотрите сам мультфильм, он научит не только любопытству, но и заботе.

Пока часы двенадцать бьют. Еще одна песня из культовой ленты «Чародеи». Нежная, глубокая и философская, она расскажет ребятам, а нам, взрослым, — напомним, что загадывать желания надо непременно с чистым сердцем.

Новый год,

Что вот-вот настанет,

Исполнит вмиг мечту твою,

Если снежинка не растает,

В твоей ладони не растает,

Пока часы двенадцать бьют,

Пока часы двенадцать бьют.

Расскажи, Снегурочка, где была? Ох, не вспомнил бы эту песенку лисенок Сеня, экзамен пришлось бы пересдавать. Не забывайте о ней и вы. Первый советский мультсериал «Ну, погоди!» всегда дарит только положительные эмоции. Да что там, на утреннике ее можно даже разыграть как сценку.

Новогодние традиции меняются каждый год. Они появляются, живут, иногда умирают, а затем возрождаются вновь. Нужно не забывать их поддерживать каждый год и непременно передавать детям. Одна интересная история об обычаях Нового года не только запомнится малышам, но и может воодушевить создать свою традицию. Поддержите идеи ребенка. А еще будет полезно расспросить старших членов семьи, как отмечали они этот день в молодости. Счастливого Нового года!

Ваш музыкальный руководитель:
Людмила Васильевна Власова